
 

Vážení sousedé,  

chtěl bych poděkovat každému, kdo se zapojil do dotazníkového šetření k rozvojovému plánu obce. K dnešnímu dni se 
do průzkumu zapojilo 92 z vás. Pro vypovídající informace by bylo dobré, abychom se dostali alespoň na 1/2 oslovených 
občanů. Z tohoto důvodu bude možné dotazník vyplnit ještě do 26. 11. 2023. Po tomto termínu již bude skutečně 
příjem dotazníků ukončen. Pokud jste ještě dotazník nevyplnili, tak budeme moc rádi, když nám své názory předáte. 
Někteří z vás si s vyplňováním dotazníků dali velkou práci, za což moc děkuji, a mnoho z nich obsahuje zajímavé 
nápady, kterými se budeme rádi inspirovat.  

Často se v dotaznících objevuje, že by bylo dobré udělat více zábav a plesů. Každá taková akce, ať už ji pořádá obec, 
spolek nebo soukromník, s sebou nese nemalé výdaje a úsilí k zajištění akce. Přijďte tedy, prosím, podpořit akce, které 
se aktuálně v naší obci pořádají, ať si můžeme říci: „Ano, o tyto akce je velký zájem, uděláme další“. 

Pokud využíváte hromadnou dopravu, tak jste jistě zaznamenali několik změn, které se v dopravě událi na konci října. 
Změny jsme pro vás přehledně zpracovali a naleznete je v přiložené tabulce.  

Také ještě jednou děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě jarmarku, pěstitelům za jejich výpěstky a panu Kubínovi a 
panu Pazderníkovi za pořízené fotografie. Výběr z těchto fotografií a další pořízené fotografie si můžete prohlédnout 
na stránkách obce www.obecbrezovice.cz. 

Doufáme, že ještě koncem tohoto roku (případně na začátku roku příštího) umístíme do Březovic kontejner určený k 
odkládání starého textilu. Oblečení tak bude možné dále předat potřebným anebo využít smysluplněji, než aby končilo 
na skládkách.  

Užijte si klidný zbytek roku a moc se těším, až se uvidíme na plánovaných podzimních a předvánočních akcích.   

 Marek Jurička, starosta obce 

Podzimní březovický jarmark 

Po delší covidové přestávce jsme se rozhodli navázat na 
tradici podzimních výstav, ale v trochu jiném duchu. 
Takže v sobotu 14. října se konal na sále v Březovicích 
první Podzimní březovický jarmark.  Velký počet 
návštěvníků, kteří jarmark navštívili, svědčí o tom, že 
podobná akce k Březovicím patří. Nakoupit jsme mohli 
mnohé - od medů, sirupů, omalovánek a dýní, přes víno, 
pivo, šperky a košíky, až po pletené capáčky pro mimina, 
roztomilé háčkované postavičky a samozřejmě spoustu 
druhů květin a dekorací. Všichni prodejci k nám přijeli 
z více či méně blízkého okolí a většinou si své výrobky 

i sami vyrábějí, je tedy fajn vědět, že jejich koupí jste 
mohli podpořit lokálního výrobce.  

 



Děti byly nadšené z malování na obličej, a tak mezi 
návštěvníky rázem pobíhali spidermani, poletovali 
motýli a tančili princezny. Během odpoledne k poslechu 
vyhrával pan Jan Kostroun na flašinet a tím navodil tu 
správnou jarmareční náladu. Na jedné straně sálu se 
rozprostírala kavárna s cukrárnou, kde jste se mohli 
posadit a vychutnat si vynikající kávu se zákuskem.  

Na druhé straně sálu si děti mohly v připravených 
dílnách vydlabat dýni, nebo vyrobit zápich do podzimní 
kytice, a rodiče tak měli klid na to si projít všechny 
stánky. Velké pozornosti návštěvníků se těšily pálivé 
papriky, cukety, mrkve a další plody podzimu ve výstavní 
části jarmarku. Soutěže o nejkrásnější jablko se 
zúčastnilo 15 exponátů. Na třetím místě se umístilo 
jablko od pana Stanislava Hendrycha. Druhé místo 
patřilo jablku od pana Miloslava Měšťáka a na prvním 
místě se umístilo jablko od pana Karla Najmana.  Vítězní 
pěstitelé byli odměněni hodnotnými cenami.  

 

Zvláštní cenu obdržel pan Tomsa, který se se svým 
jablkem umístil mimo soutěž, jelikož zde nebyla úplně 
dodržena pravidla. Do soutěže o nejlepší nakládačku 
bylo zapsáno 7 sklenic okurek. Porota se po dlouhém a 
náročném ochutnávání rozhodla následovně: třetí místo 
obsadila paní Miloslava Juričková, na druhém se umístila 
paní Růžena Voláková a na prvním místě paní Věra 
Voláková. Všem moc gratulujeme a děkujeme, že se do 
soutěží zapojili. Pokud Vás napadá nějaký námět na 
soutěž nebo program pro příští rok, tak si ho 
nenechávejte jen pro sebe. 

Vzpomínka na Karla Sellnera 

Jako připomínku 150. výročí narození učitele 
a spisovatele Karla Sellnera, který je s Březovicemi a 
okolím neodmyslitelně spjat uvádíme následující 
vzpomínkový článek. 

 ,,Vám, vážení a milí sousedé starodávné obce Březovice 
věnuji tuto knížku. Osud mne zavál mezi vás jako 
mladého podučitele a vracím se k vám každoročně jako 
tažný pták hledající své staré hnízdo. Učaroval mně váš 
krásný kraj, jemuž dominuje dvojice Bezdězů a 
Vrátenská hora. Jsou k němu připoutány mé nejkrásnější 
vzpomínky na dobu jarého mládí. Váš kraj dal mi mnoho 

radosti a líbezných chvil, které mne ve vzpomínkách 
blažiti budou do dnů posledních. Protože Vás a Váš kraj 
mám tak rád, věnuji Vám jako upomínku knížku 
„Tajemný rytíř“, líčící boje s Braniborci a Míšany v době, 
kdy na Bezdězu v zajetí trpěl kralevic Václav. Dějištěm 
těchto bojů je váš kraj a vaše obec.“ 

 

Tímto krásným věnováním vyznamenal obec Březovice 
známý spisovatel, učitel a školní inspektor pan Karel 
Sellner. Na své působiště v Březovicích nastoupil tehdy 
jako mladý učitel 1.9.1897. Prožil zde nezapomenutelné 
tři roky a obec má dokonce tu výsadu, že si u nás pan 
učitel našel svou budoucí manželku. V Březovicích prožil 
léta svého obrození, šťastná a nezapomenutelná léta 
první lásky. 

Krajina v okolí Březovic a pověsti sebrané Karlem 
Sellnerem v tomto regionu hrají významnou roli 
v knihách, které později napsal.  

Tehdy příroda vítala láskyplný máj a pan učitel se rád 
vodil se svou dívkou po okolí. Vyprávěla mu o malebném 
údolí Žákova dolu, o jeskyni, o mlýnu, který tu stával, o 
Nosálovské rokli. Sám potom poznával celé to okolí mezi 
rozeklanými skalami a hlubokými srázy. Obdivoval krásu, 
kouty divokých a zapomenutých skal, kde hnízdili jen 
výři a kuny slídilky. Rychle pracovala jeho fantazie, a 
právě na těchto místech nacházel inspiraci pro své příští 
historické povídky a romány. Na dole pana učitele zaujal 
také zurčící potůček, kterému vystlaly cestu pomněnky, 
byl nadšen rozcuchanou borovicí vysoko nad roklí, 
s kořeny úporně zaťatými do bělostných skal. Rozkvět 
přírody dával křídla jeho smyslům. V těchto chvílích si 
přísahal, že o všem, co tak hluboce vnímal, napíše. 

 



Zasadí do těchto míst historické postavy z dávnověku, 
aby i příští pokolení čerpalo ze studnice moudra. Svůj slib 
splnil beze zbytku. Karel Sellner zachytil ve svých 
knížkách obrazy milovaného kraje i život lidu v různých 
historických obdobích. Ze všech jeho knih poznáváme, 
že je psal někdo, kdo měl rád přírodu, kdo miloval svou 
zem a byl hrdý, že je Čech. 

Před 65 lety se panu Karlu Sellnerovi dostalo té cti, že 
mu bylo uděleno – čestné občanství obce Březovice. 
Bylo to spravedlivé ocenění. Karel Sellner měl podíl na 
kulturním povznesení obce, na významné publikační 
činnosti, v níž Březovice a jejich okolí hrálo přední místo. 

Vážíme si významného spisovatele Karla Sellnera, 
vážíme si jeho poutavých knih, které ukazují vývoj, 
vracejí víru v člověka a dobro na světě. 

Publikovaná literární díla:      

První lidé v Čechách (1910), Bohdar (1924), V tajemné 
zemi (1925), Pohádky májových večerů (1925), Poslední 
(1928), Václav Vrba (1930), Tajemný rytíř (1931), 
Z bezdězských lesů (1932), Tři bratři z Mydlovaru (1934), 
Petrovský (1946) 

Miloslava Měšťáková  

Mimořádná okamžitá pomoc (MOP) 

MOP je dávkou ve většině případů jednorázovou. Nárok 
na ni vzniká v okamžiku, kdy je osoba uznána za osobu 
v hmotné nouzi, protože se dostala do některé z šesti 
sociálních situací uvedených v zákoně. V odůvodněných 
případech lze dávku poskytnout opakovaně. MOP se 
neposkytuje paušálně všem, kteří o ni požádají. Dávka se 
poskytuje na základě celkového zhodnocení individuální 
a příjmové, sociální a majetkové situace žadatele 
(u některých situací společně posuzované osoby) 
a odůvodněnosti konkrétního výdaje.  

 

MOP by se neměla poskytovat na již uhrazený náklad, 
protože osoba, již prostředky k úhradě nákladu 
nepotřebuje. Zcela výjimečně lze mimořádnou 
okamžitou pomoc poskytnout i v situacích, kdy osoba 
musela (byla nucena) již určitý náklad uhradit před 

podáním žádosti či před jejím vyhodnocením. 
Mimořádná okamžitá pomoc se také neposkytuje na 
účel, ke kterému už byla v daném měsíci poskytnuta jiná 
sociální dávka (např. dávka na bydlení). Mimořádná 
okamžitá pomoc se neposkytuje na léky, na zdravotnické 
zákroky, na kompenzační pomůcky a jejich opravu nebo 
úhradu náhradních dílů. 

Příjemce mimořádné okamžité pomoci může být vyzván, 
aby prokázal využití této dávky na účel, na který mu byla 
poskytnuta. Příjemci mimořádné okamžité pomoci může 
vzniknout přeplatek na dávce právě v případě, 
nevyužije-li mimořádnou okamžitou pomoc k účelu, na 
který byla určena, popř. využije-li pouze její část. 

Požádat může ten, kdo řeší některou z těchto 
nenadálých životních situací:  

1. hrozí újma na zdraví (mám nižší příjmy, než je částka 
existenčního minima – k 1.11.2023 je to částka 3 130,- 
Kč) 

2. vážná mimořádná událost, kterou nelze překonat 
vlastními silami 

a) živelní pohroma, požár nebo jiná destruktivní událost, 
ekologická nebo průmyslová havárie 

b) jiná událost, kterou nebylo možné s ohledem na její 
rozsah předvídat ani jí předejít, v jejímž důsledku je 
osoba z důvodu nedostatku finančních prostředků 
ohrožena zejména ztrátou bydlení nebo nezajištěním 
základních životních potřeb, 

3. nezbytný výdaj např. na správní poplatky při 
prokázané ztrátě osobních dokladů, na jistotu při 
pronájmu bytu, na nocleh, na jízdné, na vstupní 
lékařskou prohlídku, 

4. na vzdělání nebo zájmovou činnost nezaopatřeného 
dítěte, 

5. na pořízení nebo opravu nezbytného základního 
vybavení domácnosti, 

6. hrozí sociální vyloučení (např. při propuštění z výkonu 
trestu odnětí svobody, po ukončení léčby chorobných 
závislostí, nebo z psychiatrické léčebny, propuštění ze 
školského zařízení pro výkon ústavní či ochranné 
výchovy nebo z pěstounské péče po dosažení zletilosti, 
respektive v 19 letech…). 

Písemná žádost se podává na kontaktním pracovišti 
v rámci krajské pobočky Úřadu práce ČR, kde žadatel 
bydlí nebo se skutečně zdržuje. Pokud však k situaci, 
která vyžaduje poskytnutí mimořádné okamžité pomoci, 
došlo mimo správní obvod krajské pobočky Úřadu práce 
ČR, v němž žadatel bydlí nebo se skutečně zdržuje, může 



být uplatněna písemná žádost i mimo tento správní 
obvod, tzn. na kontaktním pracovišti v rámci krajské 
pobočky Úřadu práce ČR, v jejímž správním obvodu k 
situaci došlo. 
 
Způsob podání: 
• osobně na pracovišti Úřadu práce   
• elektronicky prostřednictvím IDENTITY OBČANA 

(Bankovní identita, eObčanka, NIA ID, mobilní 
klíč eGovernmentu) 

 
Základní potřebné formuláře: 
• Žádost o mimořádnou okamžitou pomoc 
• Doklad o výši měsíčních příjmů 
• Celkové sociální a majetkové poměry 
• Formulář společně posuzovaných osob 
 
Další přílohy k žádosti se dokládají individuálně podle 
situace, ve které se nacházíte. 
Pro více informací: www.mpsv.cz/mimoradna-okamzita-pomoc  
  
Úřad práce Staroměstské náměstí 70, MB 
Telefon: +420 950 136 090  
E-mail:  podatelna.mb@uradprace.cz 

Poslední leč 

Myslivecké družstvo Hubert Březovice vás zve 25. 11. 
2023 od 20:00 na Poslední leč, jako vždy s bohatou, 
nejen chlupatou a opeřenou tombolou. Prošoupat kecky 
můžete s kapelou Difur Band. 
 

 

Vánoční dílna 

Nejen děti zveme na tradiční vánoční výtvarnou dílnu, 
která se uskuteční v pátek 1. 12. 2023 od 17:00 na sále.  

Znak obce 

Jak jsme již dříve ve zprávičkách uváděli, tak jsme se 
rozhodli pro obec vytvořit znak a vlajku, které budou 
obec reprezentovat. Rozhodnutí konečného vzhledu 
bude ale na každém z vás. Aktuálně máme několik 
návrhů znaku, které jsou zpracované heraldikem podle 
heraldických pravidel a chceme vám je představit. 

Představení a vysvětlení jednotlivých návrhů plánujeme 
2. 12. 2023 od 15:00 na sále, kde bude možné 
jednotlivým návrhům dát svůj hlas. Následně od 16:30 
bude navazovat vánoční setkání pro seniory.  

Setkání pro seniory 

Seniory bychom rádi pozvali na předvánoční setkání na 
sále v Březovicích, a to 2. 12. 2023 od 16:30. K poslechu 
a tanci zahraje MINIBAND S. K. Josefa Sojovského. 

 

Čert, Mikuláš a Anděl 

Předvánoční zástupci štědrosti, dobra a zla navštíví 
každé obydlí (5. 12. v podvečer), kde zlobí děti do 10 let 
(Mikuláš ví, že zlobí všechny). Pokud tu děti trvale 
nebydlí, ale i tak byste si přáli, aby Mikuláš dorazil, dejte 
nám vědět na OÚ a my jim to vyřídíme.  
 

 

Setkání u stromečku 

Na sousedské setkání u stromečku v Březovicích se 
svařákem a klobáskou se můžete těšit v sobotu 16. 12. 
2023 od 17:00. 

 


